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PRUEBA LIBRE PARA LA OBTENCIÓN DEL CERTIFICADO DE SUPERACIÓN DE 
MÓDULOS FORMATIVOS N- 2
FEBRERO 2012
Nombre: ___________________________________________________________________

Apellidos: __________________________________________________________________

Centro donde se realiza la prueba: _______________________________________________

Fecha de realización de la prueba: _______________

Tiempo para la realización de la prueba: 45 minutos por módulo, máximo 1 hora y 30 minutos.
Señale marcando el círculo de la izquierda los módulos que va a realizar 

· Lengua Castellana

· Matemáticas

INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR EL CUADERNILLO

1º) Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

2º) Antes de empezar, rellene los datos personales que figuran en la portada, y recuerde indicar el nombre y los dos apellidos en el encabezado de cada una de las páginas que cumplimente.
3º) Lea con atención las preguntas y no se apresure en empezar a escribir.

4º) Conteste a continuación las preguntas debajo de cada enunciado. 

5º) Dispone de 45 minutos para realizar cada módulo, máximo 1 hora y 30 minutos.

6º) La puntuación o valor de la pregunta se detalla en cada una de ellas.

7º) Conteste cuidando la presentación y la ortografía. Cada cinco faltas de ortografía se descontará un punto en el módulo correspondiente.
8º) Puede usar la calculadora en Matemáticas. No se permite el uso de otro aparato electrónico en ninguno de los módulos.
9º) Las operaciones matemáticas se expresarán de forma indicada. En el resultado de cada operación deberá figurar el concepto al que hace referencia. 

LENGUA CASTELLANA

Lea atentamente el siguiente texto y conteste las cuestiones que se le plantean a continuación.

Madrid y Barcelona han suspendido el examen de la contaminación de 2010 por sobrepasar los límites de la Comisión Europea. Otras grandes capitales del mundo llevan años tomando medidas contundentes. Veamos algunos ejemplos.

En Francia una ley aprobada en 1997 permite, con determinados niveles de contaminación, prohibir circular a la mitad de los vehículos en las ciudades de más de 250.000 habitantes. Así, un día vetan a los de la matrícula par, al siguiente a los de impar. En París, se ha aplicado esta ley una vez durante un día solo, en 1997.

Los Ángeles es la metrópoli estadounidense con los niveles peores de calidad del aire. La mitad de las emisiones tiene como origen el transporte. En la última década logró mejoras considerables, gracias a las medidas agresivas que se están implantando, como limitar las emisiones de los vehículos e incentivos fiscales a la compra de coches híbridos o eléctricos. En paralelo, está elevando el porcentaje de energía que se consume a partir de fuentes renovables.

Nueva York, a pesar de su densidad de población, no tiene ese problema con los coches, gracias a su red de transporte público. La acción se concentra más bien en modernizar la flota de taxis, con incentivos al uso de híbridos. Y están convirtiendo en zonas peatonales puntos céntricos, como Times Square, abriendo carriles bici y plantando más árboles.

En México DF a principios de la década de los noventa los pájaros caían muertos de los árboles y la visibilidad apenas llegaba a los 20 metros. Una densa niebla, formada por el humo y las partículas en suspensión, lo envolvía todo. En 1992 solo hubo ocho días aptos para respirar. La gravedad de la situación hizo necesario tomar medidas drásticas de emergencia. Se sacó de la ciudad una refinería de petróleo, se cerraron las industrias sucias y se redujo el plomo de la gasolina. El gobierno somete cada año a controles de verificación a la inmensa mayoría de los vehículos privados. Según su potencial contaminante, reciben una pegatina. La del doble cero se entrega a los coches nuevos, eléctricos o híbridos y faculta para circular todos los días y a pasar revisión cada dos años. El cero es para los que pueden circular todos los días, pero revisarse cada seis meses, y el número dos es para los que se quedan sin circular un día a la semana y un sábado al mes. Hoy son ya 219 los días del año aptos para respirar bien en México DF.








El País, 23 de enero de 2011
1. (2 puntos) – Comprensión: Señala verdadero (V) o falso (F): 

	En París es necesario aplicar con bastante frecuencia las leyes contra la contaminación.
	

	Nueva York dispone de una buena red de transporte público.
	

	En México DF las medidas tomadas por las autoridades han resuelto completamente los problemas de contaminación.
	

	En Los Ángeles se ha logrado rebajar el grado de contaminación incentivando el uso de vehículos más respetuosos con el medio ambiente.
	


2. (3 puntos) – Vocabulario. Explique el significado de cuatro de las palabras siguientes y escriba una oración, diferente de la del texto, en la que se vea claramente el significado de las mismas. 

contundente: 

sobrepasar:

prohibir:

considerables:

gravedad
3. (2 puntos) Busca en el texto:

	a) Partes del discurso

	2 determinantes: 
	

	2 sustantivos: 
	

	2 adjetivos: 
	

	1 pronombre: 
	

	2 adverbios: 
	

	2 preposiciones: 
	

	2 conjunciones: 
	

	b) Tiempos verbales:

	Escribe la primera persona del plural de estos tiempos verbales del modo indicativo del verbo cantar:

	En Presente:
	

	En Pretérito Perfecto:
	

	En Pretérito Imperfecto:
	

	En Condicional Simple: 
	

	En Pretérito Perfecto Simple:
	

	Y también

	En Infinitivo:
	

	En Gerundio:
	


4. (3 puntos) - Redacte un texto, de al menos diez líneas sobre, ¿Es mejor vivir en el campo o en la ciudad? Ventajas e inconvenientes de cada una de las opciones. ¿Qué elegiría usted?

MATEMÁTICAS
1. (2 puntos) -  En el pueblo donde vive Marcos se ha construido un depósito para recoger el agua de un manantial.  Sus medidas son 10 metros de largo, 4 metros de ancho y 2’5 metros de alto.  Calcula los litros que habrá en ese depósito cuando se llene por completo.
2. (2 puntos) -  Con los alimentos que hay en la despensa de un refugio hay comida para 16 personas, durante 20 días, con una dieta media de 2.500 calorías.  Debido a un desprendimiento, 32 personas han quedado incomunicadas y se calcula que no podrán recibir alimentos hasta dentro de 25 días.  Calcula la dieta media que se podrá dar en este caso.
3. (2 puntos) -  Hemos comprado una caja de compases. Al pagar en caja nos han hecho un 15% de descuento y así sólo hemos pagado 17 euros  ¿Qué precio marcaba la caja de compases?

4. (2 puntos) -    En un solar de forma rectangular de 15 metros de largo y 12 metros de ancho, se construye una vivienda de planta cuadrada de 9’5 m de lado.

  a.-Calcula la superficie de la vivienda.

  b.-Averigua la superficie que podremos dedicar para jardín.

5. (2 puntos) -  Lourdes y Mateo tienen un hijo de 6 años llamado Samuel.  Este verano han decidido irse una semana de vacaciones.  Después de mirar en varias agencias, su elección ha recaído en un viaje cuya publicidad indica lo siguiente:

Precio por persona durante una semana 720 €. MENORES DE 10 AÑOS, 40 % DE DESCUENTO.

Teniendo en cuenta estos datos, ¿cuánto tendrán que abonar por sus vacaciones?
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